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Łódź dnia 11.02.2009r.

COKA
Ceska Obuvnicka a Kozedelna Asociace

Sz. P.

dr.Vlasta Mayerova

Polska Izba Przemysłu Skórzanego w imieniu polskich przedsiębiorstw przemysłu obuwniczego popiera wszelkie działania, które mogą doprowadzić do stworzenia systemu ochrony europejskiego rynku obuwia dziecięcego określającego obligatoryjne  wymogi zdrowotnościowe i jakościowe obuwia dziecięcego.
Charakter produkcji obuwia dziecięcego i konieczność zachowania szczególnej dbałości o dobór materiałowy i zastosowane technologie czyni ten wyrób szczególnie istotny w prawidłowym rozwoju stóp dziecka.
Niestety tanie obuwie importowane  wykonane jest z materiałów nie spełniających żadnych walorów użytkowych ani zdrowotnościowych.
Najczęstszymi chorobami u dzieci wynikającymi z użytkowania taniego obuwia importowanego są wady postawy, grzybice, odczyny alergiczne a nawet w najgorszym wypadku choroby nowotworowe, gdyż długotrwały kontakt skóry z materiałami kancerogennymi doprowadza do tego rodzaju schorzeń.

Zaburzenia w tym okresie nigdy nie pozostają bez negatywnego wpływu na dalszy rozwój człowieka. 

Dlatego też,  zdrowie i prawidłowy rozwój stóp dzieci to problem, który powinien połączyć działania wszystkich krajów Unii Europejskiej, rodziców, opiekunów oraz lekarzy.

Brak efektywnych rozwiązań określających wymogi zdrowotnościowe obuwia dziecięcego może wpłynąć na aspekty społeczne i zdrowotne polskiego i europejskiego społeczeństwa takie jak:

a) zagrożenie dla zdrowia dzieci, szczególnie z rodzin ubogich 
b) spadek produkcji i w  konsekwencji spadek zatrudnienia w zakładach obuwniczych,

c) zwiększenie i tak już ogromnej „szarej strefy”,

d) wzrost konkurencyjności importerów taniego obuwia  pozbawionego podstawowych cech higieniczno zdrowotnych niezbędnych dla użytkownika.

e) wybór przez rodziców obuwia kierowany wyłącznie ceną a nie jakością,

Prowadzone Kampanie Promocyjno-Edukacyjne przez organizacje branżowe, w tym również Polską Izbę Przemysłu Skórzanego, podkreślające walory zdrowotnościowe i jakościowe polskiego obuwia, wpływające na świadomość rodziców w zakresie prawidłowego doboru obuwia, niestety nie przynoszą pożądanego efektu.
Stworzenie systemu ochrony europejskiego rynku obuwia dziecięcego pozwoli z pewnością na efektywne budowanie zależności między wyborem obuwia dobrej jakości, jego ceną i zdrowotnością małego społeczeństwa. 

Chcielibyśmy aby hasła ZDROWA STOPA WASZEGO DZIECKA, W POLSKICH BUTACH DOOKOŁA ŚWIATA kojarzyły się ze szczytnym celem, do którego wszyscy dążymy i o który dbamy.  

Apelujemy  i Pamiętajmy

Od pierwszych kroków dziecka kształtujemy jego postawę. Wybór pierwszych i kolejnych par bucików w przyszłości będzie miał ogromny wpływ na zdrowie dziecka.
Prezes Zarządu
Polskiej Izby Przemysłu Skórzanego

Andrzej Rasiński
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